

Владикавказ после капитальной реконструкции введен в эксплуатацию пищеблок МБДОУ № 97. Его обновление стало возможным благодаря усилиям Главы РСО-А Вячеслава Битарова. После встреч руководителя региона с представителями бизнес-сообщества правление компании «Газэнергосеть» изъявило желание помочь с капитальным ремонтом детского сада.

На открытии реконструированного дошкольного учреждения побывали первый заместитель главы АМС г. Владикавказ Тамерлан

дарность «За конструктивное взаимодействие и благотворительную помощь в укреплении материально-технической базы дошкольных учреждений города» была объявлена спонсорам: директору обособленного подразделения по РСО-А ООО «ГЭС розница» Сергею Саленко и генеральному директору предприятия Анатолию Ващенко.

Со словами благодарности ко всем, чьими усилиями созданы комфортные условия для детей, обратилась к собравшимся мама воспитанника Залина Ситыхова:

спонсорской помощи удалось полностью реконструировать помещение, капитально отремонтировать канализационную систему, вентиляцию, заменить печи и оборудование.

Кроме колоссального, добротного выполненного объема работ от имени сети АЗС «Газпром» заведующей МБДОУ №97 Залине Мамуковой на приобретение методического материала и необходимого оборудования передан сертификат на сумму в 100000 рублей.

Тамара ТОМАЕВА.

ПАМЯТЬ

Учитель учителей...

На фасаде здания ордена «Знак Почета» гимназии № 5 им. А. В. Луначарского вместе с мемориальными досками в честь Евгения ВАХТАНГОВА и Георгия ЦАГОЛОВА появилась еще одна. Она открыта к 100-летию выдающегося деятеля народного образования, заслуженного учителя СОАССР, отличника народного просвещения РСФСР, основателя двух школ с углубленным изучением английского языка – гимназии № 5 и СОШ № 7 – Ильи Сергеевича ЦИДАЕВА.



Свою трудовую деятельность И.С. Цидаев начал в 1937 году после окончания рабфака в Ленинграде и Учительского института в г. Орджоникидзе в качестве директора Кандикской школы Хивского района Дагестанской АССР. В период с 1943 по 1949 год Илья Сергеевич был заведующим райотделом народного образования Нартовского района нашей республики. В тяжелые послевоенные годы И.С. Цидаев возглавил школу в п. Галоне. Затем перешел в министерство просвещения республики сначала инспектором, затем стал замминистра. Именно в то время начала активно развиваться сеть ее национальных школ.

С 1965 года до последнего дня жизни И.С. Цидаев возглавлял СШ № 5 – первую школу с углубленным изучением английского языка. Он предотвратил ее превращение в учебное заведение для «избранных», отстаивал право детей, живущих вблизи этой школы, на обучение в ней. Именно под руководством Ильи Сергеевича она расширилась, в 1968 году было построено и сдано в эксплуатацию новое здание. А через год он стал инициатором создания еще одного образовательного учреждения с углубленным изуче-

нием английского языка – средней школы № 7.

Лариса Дзацева, в прошлом учительница английского языка: «Существует расхожее мнение, что незаменимых людей нет. Только с годами начинаешь понимать, насколько оно неверно. Особенно если говорить о таких личностях, каким был Илья Сергеевич...»

Марина Кулишкина, директор гимназии № 5: «За 138 лет истории нашей школы было немало ярких и важных событий, и сегодня – одно из них».

Ахурбек Магомедов, президент СОГУ: «Я имел счастье быть лично знакомым с Ильей Сергеевичем и знал не понаслышке о его удивительных организаторских способностях, о том, как он сам писал и переводил на осетинский язык учебники для национальных школ...»

Дочери Ильи Сергеевича Цидаева Татьяна и Наталья поблагодарили всех, кто посчитал своим долгом прийти на открытие мемориальной доски их отца, кто помнит его. Особую признательность родные выразили рескому профсоюза работников образования за поддержку в увековечении его памяти.

Нателла ГОГАЕВА.